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ЕНЕРГЕТИЧНА ДИПЛОМАТІЯ ЯК СТРАТЕГІЯ ДЕРЖАВИ:
ВИКЛИКИ, МОЖЛИВОСТІ ТА ПЕРСПЕКТИВИ

У формуванні національної безпеки, економічної стабільності і
міжнародного впливу держави важливу роль відіграє енергетична дипломатія,
що охоплює широкий спектр дій, спрямованих на забезпечення стабільного
постачання енергоресурсів, розширення міжнародного співробітництва і
мінімізацію залежності від зовнішніх постачальників. З огляду на глобальні
зміни у сфері енергетики, включаючи зростання конкуренції та екологічні
виклики, важливість енергетичної дипломатії зростає. У ключовій прерогативі
досягнення енергетичної безпеки України мають бути досягнення ключових
напрямів, а саме: диверсифікації поставок енергетичних ресурсів, підсилення
ролі енергозберігаючих технологій і поширення використання альтернативних
джерел енергії, демонополізацію ринку енергетичних ресурсів; дерегуляцію
ринку з боку держави; зниження рівня корупції і впливу політичної волі владних
еліт на енергетичний ринок України.

На думку В.А. Хоманця, «Однією з домінуючих тенденцій
світогосподарського розвитку у першій чверті ХХІ ст. є системна трансформація
енергетичного базису глобальної економіки у загальному руслі Четвертої
промислової революції. Головні її рушійні сили пов'язані, з одного боку, зі
стрімким вичерпуванням загальнопланетарних запасів паливно-енергетичних
ресурсів та досягненням ними граничних меж залучення у міжнародний
господарський обіг, а з другого – зі значним загостренням глобальної екологічної
проблеми та посиленням негативного впливу світового енергетичного сектору
на навколишнє середовище» [1, с.77].

Геополітична нестабільність є одним із головних викликів енергетичної
дипломатії, що може впливати на безперебійність постачання енергоресурсів.
Конфлікти між країнами-постачальниками і споживачами, санкційна політика та
економічні війни створюють додаткові ризики для енергетичної безпеки, тому
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держави змушені розробляти альтернативні маршрути постачання і 
диверсифікувати енергетичні джерела. 

Залежність від традиційних викопних енергоносіїв, що робить країни 
вразливими до цінових коливань на світових ринках є значним викликом, тому 
стратегічним напрямом енергетичної дипломатії стає розвиток відновлюваних 
джерел енергії (ВДЕ), що сприяє енергетичній незалежності. Відновлювані 
джерела енергії в майбутній архітектурі енергосистеми ЄС займають ключове 
місце. Частка ВДЕ у 2030 році в енергоміксі ЄС становитиме щонайменше 40% 
– такі цілі передбачає пакет ініціатив ЄЗК «Fit for 55». Україна є невід’ємною 
частиною реалізації цілей ЄЗК та зменшення антропогенного впливу Європи на 
зміни клімату [3, с.124].  

Можливості енергетичної дипломатії включають розширення міжнародного 
співробітництва i створення стратегічних альянсів. Взаємодія з міжнародними 
організаціями, укладання довгострокових контрактів та участь у багатосторонніх 
енергетичних проєктах дозволяють країнам зміцнювати свою позицію на 
глобальному ринку, а розробка нових технологій у сфері енергетики відкриває 
додаткові можливості для інвестицій та економічного зростання. 

Активний розвиток зелених технологій та екологічно чистої енергетики є 
однією з перспектив енергетичної дипломатії, оскільки глобальні тенденції 
свідчать про поступовий перехід до низьковуглецевої економіки, що дає 
можливість країнам інвестувати у власні відновлювані ресурси і зменшувати 
залежність від традиційних енергоресурсів. На нашу думку, держава може не 
лише зміцнити свою енергетичну безпеку, а й отримати конкурентні переваги на 
міжнародній арені «шляхом застосування адміністративно-правових заходів 
регулювання відносин в електроенергетичній сфері, що забезпечать 
впровадження таких перспективних поновлюваних та нетрадиційних джерел 
енергії, як сонячна енергія, вітроенергетика, біогаз, біодизельне паливо та деякі 
інші» [2, с.4]. 

Розвиток водневої енергетики і створення міжнародних енергетичних 
коридорів є також перспективним напрямом, оскільки використання водню як 
альтернативного джерела енергії може забезпечити нові можливості для 
міжнародної кооперації і сприяти зменшенню негативного впливу енергетичного 
сектору на довкілля. Україна, як держава з великим енергетичним потенціалом, 
має значні перспективи у сфері енергетичної дипломатії, а розвиток 
внутрішнього енергетичного ринку і впровадження інноваційних технологій 
можуть сприяти зміцненню енергетичної незалежності країни. Використання 
природних ресурсів та інвестиції у відновлювану енергетику допоможуть 
посилити роль України як надійного партнера у глобальній енергетичній системі. 

Таким чином, енергетична дипломатія є важливим інструментом державної 
стратегії, що дозволяє вирішувати складні геополітичні виклики, відкривати нові 
можливості для економічного розвитку і забезпечувати довгострокову 
енергетичну безпеку.  
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